
  

 

 

 

 

 

＜令和６年２月の各班の活動記録より＞  

 
                     

精 道 班 
◆下校見守り 精道小学校東門、西門 （2月 1日） 

 今日は新入生説明会があったので保護者と下校する児童がちらほらいました。元気に「さよう

なら！」と言ってくれる児童もいました。西門では下校児童と電動自転車がぎりぎりですれ違う

場面に遭遇しました。児童は驚くでもない様子だったので、当たり前の状況なのかと思うと切な

い気持ちになりました。電動自転車の方は子どもを乗せて抱っこひもに赤ちゃんがいたので、も

しぶつかっていたら大惨事になっていたかもしれません。電動自転車は子どもを乗せた状態で押

して歩くのは重くて危険なので、何が正解なのか考えさせられる場面でした。東門では横断歩道

を渡らずに国道 43号線沿いの信号のない道から渡る児童が 2名いましたが、それ以外はちゃんと

横断歩道から渡って帰っていました。 

◆登校見守り・パトロール 精道小学校東門、西門 （2 月 13 日） 

 寒くはありましたが、とても晴れた日でした。登校時は、手袋をしてポケットから手を出して

いる児童が多くいるように思いました。西門で校長先生が見守りされており、ほとんどの児童が

挨拶してくれました。西門では、登校時に、歩道やその付近をかなりのスピードで通る自転車を

よく見かけますが、この日は自転車も少なくマナーも良かったです。尼崎信用金庫の前を通って

いる児童がいて、道が狭く歩道も無いので少し危なく感じました。松浜町では、自治会の方も旗

振りをされていました。東門では、2人の児童が、青信号が点滅していることに気づかず赤信号で

渡りそうになったので、声掛けをしました。その後、パトロールでは、精道こども園で登園の見守

りをしました。 

◆下校見守り 精道小学校東門、西門 （2月 22 日） 

 全校児童が 14 時 40 分下校だったこともあり、この日に下校見守りを行いました。東門では、

見守る大人がいると分かっていて、それでも信号無視して渡る子が 3 組はいました。子どもも東

門は車の交通量が少ないと分かっているので、左右確認もせずに走り抜ける子がおり、こちらも

止めることができなかったです。信号無視する子を見て真似する子が出てくるのでは、と心配で

す。信号無視してから注意するのではなく、未然に防ぐために、私達も工夫が必要かなとも思い

ました。例えば、横断する前の門を出てきたときから明るく「おかえり！」と声を掛けることで、

「見守っている人がいるな」と気づかせて、自分達で少し意識してもらう、など。小さなことの積

み重ねで少しずつでも軌道修正できたらなと思いました。西門では、子ども達はルールを守って

下校できていました。 
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宮 川 班 
◆登校見守り 国道 43 号線北側、国道 43 号線歩道橋南側、南宮郵便局前交差点 （2 月 2

日） 

 全体的に目を合わせて元気よく挨拶してくれる子が増えました。交差点では、自転車がス

ピードを落とさず内側を曲がるので、ヒヤヒヤする場面が多く見られました。きちんと立ち

止まって確認する子も多いですが、走ったりふざけ合って飛び出したりする子もおり、まだ

まだ注意が必要だと感じました。道（特に国道 43 号線の陸橋）にタバコの吸い殻が多く、愛

護委員の方が見守り中に子どもと一緒に見つけて拾ってくださったそうです。見守りを終了・

解散したあとに、最後に見送った少し様子が気になる児童が広場のベンチで宿題らしきもの

をしているのを見かけました。登校時間も過ぎており、直接本人には声掛けせず、小学校へ連

絡しました。すると、教頭先生が迎えにきてくださり、話を聞きながら一緒に登校してくださ

いました。 

◆登校見守り 自宅付近 （2月 16 日） 

 寒い日ですが、元気よく挨拶する子が多かったです。時間を聞かれたので答えると、「待ち

合わせ時間に遅れたので、お友達が先に行った」と言っていて、子ども同士でルールを作って

守っているのだと安心しました。フードを被ってポケットに手を入れ、後ろ向きで歩いてい

る子がいました。さりげなく愛護委員さんがくるりと前向きにもどし、階段は前向きに歩け

ました。また、競争して車道に出て走っている子など、低学年に危ない子が多いように見受け

られました。車が通れないはずの道を、県外ナンバーの車がスピードを落とさず走っていき

危なかったです。 

 

 

 

山 手 班 
◆登校見守り 山手中学校正門 （2月 7日） 

 比較的、暖かい朝でした。朝の登校見守りおよび、数名の児童と先生方も一緒に挨拶運動を

行いました。 

◆登校見守り 双葉屋～山手小学校東門 （2 月 7日） 

 登校見守りを行いました。この日は 4 年生が学年閉鎖中ということもあり、低学年の子ど

も達のほうが多い印象でした。そのせいか、他の班と競争しながら登校する班もありました。

双葉屋から白坂あたりでは車道に出て追い越していく班もあり、白坂手前では三列になって

しまい、車が通りすぎるときにとても危なかったです。定期的に登下校の見守りを行い、指導

していく大切さを改めて感じる朝でした。 
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◆登校見守り 開森橋 （2月 7 日） 

 少し暖かい晴れの日でした。元気に挨拶してくれる子ども達がいつもより多かったです。

今朝は車の往来が激しかったですが、保護者の方もたくさん登校に付き添われていたので安

心しました。 

◆下校見守り 開森橋 （2月 8 日） 

 今日の下校見守りは非常に寒かったです。生徒達の姿が見えず、余計に寒く感じました。愛

護委員さんと二人で「子ども達の姿が見えないね」と言いながら携帯電話を確認すると、二人

とも時間を勘違いしていたことが分かりました。しばらくすると生徒達の姿が見えてホッと

しました。山手中学校の女子生徒のなかにはズボンを履いている子も見かけました。「暖かい

です」との声。隣の女子生徒は素足にスカート。聞くと、「寒いです」との声。私達も経験が

ありますが、青春って寒いものです。 

◆下校見守り 双葉屋から東芦屋緑地下の足型 （2月 8日） 

 本日は双葉屋前の近くの引っ越し作業があると聞いていたので、作業トラックなど心配し

ましたが、荷運びの合間だったらしく、子ども達の下校時間には重なりませんでした。多少、

車の交通量が多いなと思いましたが、特に問題なかったです。 

◆夜パトロール 芦屋川駅→月若町→西芦屋町→三条町南→JR甲南山手駅→スーパーセルバ

→清水町→西芦屋町 （2月 8日） 

 寒くて静かな夜です。月若町・西芦屋町、この辺りは震災後に道幅を広くしたそうです。三

条南町の教会近くでモスキート音がするという噂があるようです。JR 甲南山手駅は、道が点

灯し、街灯も明るく、整備された駅でした。清水町・西芦屋町は、犬を散歩する人ぐらいで、

人も歩いていませんでした。 

◆通学路点検 開森橋、双葉屋 （2月 15 日） 

 奥山精道線交通安全対策協議会の会議で提案した登校時の通学路点検を実施していただき

ました。西宮土木事務所、市道路公園課、教育委員会、芦屋警察交通課、山手小学校校長、甲

南学園の先生、協議会で進行をされていた方が参加されました。開森橋、双葉屋に分かれて、

通行する車の数を調査したり、動画等を撮ったりしておられました。以前から問題として挙

げている開森橋西北の歩行者信号の無い交差点が、実際に信号無視の状態で子どもを渡らせ

ざるを得ない状況も改めて検討していただくことができました。双葉屋から北に上がる道の

側溝にグレーチングを敷く案を警察から提案していただきました。警察の方々は普段の様子

がみられるようにと警察官とわからない姿で来られましたが、ただならぬ物々しい様子がわ

かるのか、いつもより車の数が少なかったです。ライト坂のガードレールが無い部分も車が

通れるギリギリまで狭められるか見ていただきました。どの方も状況をよく把握してくださ

っているのが心強かったです。 

◆登校見守り 東門～双葉屋 （2 月 20 日） 

 雨はちょうど止んでいましたが、湿度が高く道が滑りやすそうな日でした。テスト期間の

中学生がノートを見ながら登校していたり、坂道で車道に出て追い越していく子ども達がい

たりして心配な場面がありましたが、何事もなく元気に登校してくれてよかったです。 

◆登校見守り 開森橋 （2月 20 日） 

 中学生の卒業・学年末考査が始まるので、朝の挨拶を行いました。さすがにテストというこ

とで、中学生は開始時間に間に合うように登校していました。小学生は、遅い時間に低学年の
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児童が個別に登校しているのが気になりました。三条町で、登校時間に、あしやえんのお迎え

の車とちょうど鉢合わせするところがあり、お互い注意していますが、少し時間の変更をす

れば鉢合わせしないで済むのかなと思いました。 

 

 

 

岩 園 班 

◆下校見守り 岩園公園～岩園理容前交差点～山手幹線 （2月 9日） 

 一斉下校のパトロールをしました。岩園公園は、ゴミは少なかったものの、北西側のベンチ

周辺にタバコの吸い殻がたくさん落ちていました。ベンチの周りの植込みがかなり伐採され

て、火が上がるような危険はなくなりましたが、残念に思いました。また、伐採後の切り株が

尖っていて危険なものがありました。下校は、早い子は 14時 25 分頃から、遅い子は 15時頃

までと、分散していました。友達とのおしゃべりに気を取られ、交差点を渡るか渡らないかの

判断がギリギリの子が何人かいました。また、赤信号なのに全く信号を見ないでふらふらと

車道に出た低学年児童がいました。周りの子に注意されて気づき、自分でも驚いているよう

でした。横断歩道を通るよう指導しましたが、斜め横断も多かったです。また、赤信号でも車

が通らないタイミングで渡ろうとした子がいました。自分で確認しているから大丈夫、事故

にならなければよいのだろうという意見だったので、「万一何かあった時に痛い思いをするの

は自分だよ」と話しました。少し悲しいのと同時に、子どもは大人のふるまいを本当によく見

ていて真似しているのだなと思いました。 

◆通学路点検 翠ケ丘集会所～北側（岩園町 40、38、41 番あたりまで）（2月 13 日） 

 翠ケ丘集会所から岩ケ平公園付近の通学路点検をしました。 

◆通学路点検 阪急高架下～楠町 （2月 14 日） 

 令和 3 年度からかなりのポイントで対応されていました。とても嬉しく思いました。新た

に改善してほしいポイントが 6か所ありました。 

◆岩園保育所訪問 親王塚公園、翠ケ丘児童遊園、翠ケ丘公園、大谷公園、仲ノ池緑地 （2

月 22 日） 

 親王塚公園、翠ケ丘児童遊園（パーク公園）、翠ケ丘公園、大谷公園は雨上がりだったため、

利用者はいませんでした。ぬかるみはありましたが、ゴミなどはなく、きれいでした。仲ノ池

緑地の池の見取り図は読めないままでした。ベンチ後ろと植込みにタバコの吸い殻 10 本近く

と空箱が落ちていました。以前、岩園公園でよく見かけた銘柄でした。岩園保育所では、4月

から小学生になるクラスの保護者向けに愛護委員の紹介と、小学校までの通学路の確認をお

願いしました。所長さんによると「上に兄姉がいる方が多いので愛護委員のことも知ってい

ると思います」とのことでした。帰り際、外で上手にコマ回しをする年長組の子ども達に癒や

されました。 
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朝日ケ丘班 
◆朝日ケ丘小学校挨拶運動 正門前→朝日ケ丘公園 （2 月 19 日） 

 今日はここ数日に続き季節はずれの春めいた気温で、暖かいながらも雨が降り出しそうな

曇り空の朝でした。天気が悪い中、子ども達は元気に登校し、挨拶をしながらそれぞれの班で

まとまって正門に入っていました。どの班も 8時 20 分を目途に登校できていました。その時

間に間に合わなかった一人登校の子も遅れながらも頑張って登校していました。挨拶運動の

あと朝日ケ丘公園に移動し、ゴミ拾いを行いました。前回の活動時と同じく枯れた松の葉が

園内に目立ち、お菓子ゴミやティッシュペーパーなども捨てられており、なかには乾電池と

いった意外なものも捨てられていました。また今回もベンチ付近を中心にタバコの吸い殻が

ポイ捨てされていたので、他のゴミと一緒に回収しました。 

◆下校見守り 開森橋・阪急芦屋川付近 （2 月 21 日） 

 阪急芦屋川北桜橋の補修工事は 6月 30 日までです。自転車は手押し、バイクは通行禁止で

す。奥山精道線の車両防護柵設置工事は 3月 25 日までです。山手中学校の学年最後の試験の

下校時に雨は降らず、傘は杖替わりで、のんびりしていました。コート替わりにウインドブレ

ーカーを着用する子どもが目立ちました。開森橋の信号待ちでは、たまりとなると一般の方

が通れないときがあり、嫌な顔をされる方もいました。先生方が各所で見守りしてくださる

ので助かります。 

◆夜パトロール セントマリア病院→あいさいこども園→市民プール前→セントマリア病院

北側→ロイヤルヒル芦屋裏側→朝日ケ丘広場→フレール芦屋朝日ケ丘 （2月 28 日） 

 今回は夜パトロールですが、前回の班集会で議題に挙がった通学路について見て回りまし

た。まずは、ライオンズ芦屋グランフォート横の路肩についてですが、一応通行するところは

ありますが、側溝に蓋がないため歩きにくいです。また、車の脱輪や自転車の横転もあるた

め、路肩の傷みが目立ちました。この日も配達車が駐車しており、車道を歩かざるを得ません

でした。マンション側に対策をお願いしてほしいです。次に、朝日ケ丘レックスマンション 1

号棟から市民プール前交差点まで、路側帯の白線が消えていました。バスや車の往来も多い

ため危険です。セントマリア病院北側から朝日ケ丘町 8、21、22 について、住宅側に路側帯

が設置されていますが、たまたま翌日見かけると、路側帯に駐車車両があるせいか、水路側を

登校していました。その後、ロイヤルヒル芦屋裏側のほうへ行ってみました。竹やぶがきれい

に伐採され、明るくなったように感じました。朝日ケ丘広場は雑草もなく、ゴミも落ちていま

せんでした。トイレを確認しようと思いましたが、使用中だったため断念しました。今回は夜

パトロールになってしまいましたが、できれば昼間に見回りたいです。 
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潮 見 班 

◆挨拶運動 潮見中学校→潮見幼稚園 （２月６日） 

 関東で積雪・凍結などニュースになっていたので、かなり厚着をして臨んだ挨拶運動でし

たが、風もなくお日さま効果で挨拶日和でした。先月から生徒会のメンバーが一新し、緊張感

からかおとなしい雰囲気の挨拶運動。受験生たちは、昔と比べ、ピリピリ感なく穏やかに登校

していました。小学校も、中学校も車登校の子がちらほらいましたが、先月と同じ子でした。

「がんばれ～」と心の中でつぶやきました。幼稚園では、子どもも保護者も先生もみんな穏や

かで、そんな中でうまく子どもたちのやる気を育ててくださっている気がしました。「幼児期

は人間の 1 番大切な根っこの部分を育てる重要な時期なので」と、以前、園長先生がおっし

ゃっていたことを思い出しました。そして、高 3・中 3の我が子とお世話になっていない長男

のことまでいつも気にかけてくださる先生の存在は本当にありがたく、ほっこりする時間で

もありました。 

◆登校見守り 潮見小学校→潮見中学校 （2 月 13 日） 

 暖かい快晴の中での登校見守り。今日は暖かいので歩いて登校する児童が多いかと思いき

や、あいかわらず車で登校する児童が多かったです。ピンクのベストを着た私達を見て、アク

セルを踏み込み、逃げるように北へ行き、子どもを降ろす保護者もいました。子どもを降ろ

し、中学生は道路を横断し、後続の車にひかれそうになる様子も見られました。中学生は 10

日の私立の入試が終わり気が抜けたのか、ぎりぎりに門に入る生徒がいつも以上に多かった

です。中学校の先生によると、毎朝決まった車が中学校の門の前に車を停め、子どもを降ろす

姿を見る。近隣住民から中学校へ苦情の電話がかかってくるとのことでした。非常に困るの

で、特別な事情がない限り車登校はやめてもらいたいとのことでした。その後、あゆみ橋の防

犯ベルに関して改めて確認に行きました。 

◆緑保育所訪問 潮見東公園 （2 月 15 日） 

 愛護委員さんが以前作成してくださった台本を基に、4 月から 1 年生になる子ども達に愛

護委員の活動とあしやのアッシーの説明をしました。子ども達のなかにはアッシープレート

を知っている子がたくさんいて、知名度の高さに安心したのと同時に、アッシープレートの

意味をもっと保護者からも伝えていかないといけないなとも思いました。緑保育所にはアッ

シープレートが設置されていなかったので、その場で交渉して、設置していただくことにな

りました。その後、潮見小学校正門周りと潮見東公園の清掃をしましたが、思ったよりゴミが

多く、特にタバコの吸い殻が多いことに驚きました。小学校近くだろうと関係なくゴミを捨

てる意味が分かりません。子ども達には、当たり前だけど、ゴミはゴミ箱へ捨てることを今一

度伝えていかないといけないなと思いました。 

 

 

 

 

-6-



 

 

打出浜班 
◆朝パトロール 打出浜小学校登校見守り→大東公園ゴミ拾い （2 月 5日） 

 週明けの朝、冷たい雨が降る中での登校でした。雨のせいか、低学年 2 名が、保護者にラ

ンドセルを持ってもらっていました。挨拶を返してくれる子どもや、寒いなかを懸命に通学

する子どもの姿に元気をもらいました。いっぽう、打出浜小学校正門前では、低学年児童が傘

を持たずに登校していたので、愛護委員の傘に入れてあげて学校まで送り届けたとのことで

す。帰りはお父さんが迎えにくると話していたようです。打出浜小学校前の陸橋を下りたと

ころに水たまりがあり、子ども達が通りにくそうにしていました。大東公園はあいかわらず

タバコの吸い殻やお菓子のビニール袋が落ちており、雨天でしたがそれらを拾って終了しま

した。 

◆南宮町通学路と打出踏切（登校見守り）→精道中学校校門前（朝の挨拶運動）（2 月 5 日） 

 傘をさしての登校で、普段より視界が狭くなる分、十字路では立ち止まってしっかりと左

右を確認する小学生の姿が印象的でした。「おはようございます！」と先に挨拶してくれる小

中学生もいて嬉しくなりました。小学校高学年の児童が、通学路で気分が悪くなり動けなく

なっていたので小学校に連絡しました。精道中学校付近まで先生がお迎えに来られるとのこ

とでしたが、長く雨の中にいて寒さもありつらい様子だったので、精道中学校のベンチで待

たせていただきました。それからすぐに先生が来られて様子を確認し、一緒に登校できたの

でひと安心しました。見守りをしていた通学路（国道 43 号線北側から精道中学校西側）には、

悪天候の時に一時避難できる場所やトイレが無いので、これまでもパトロール中に何度とな

く戸惑う児童に遭遇しています（この辺りは国道 2 号線近くから通学している児童にとって

は通学路のまん中あたりになります）。この通学路付近ではそういった子ども達の SOS 対応

に悩むこともあります。江尻川緑道側の通学路のように臨港線から国道 43 号線の間に集会所

や公園が点在していれば良いのですが。 

◆芦屋市青少年育成愛護委員会研修会 （2月 7日） 

 芦屋市の「のびのび学級」の先生のお話を聞かせていただきました。芦屋市内の小中校生の

不登校の現状と、地域の方の連携をグループトークをまじえて探っていきました。 

◆昼パトロール 精道中学校→大東公園→南宮公園→打出駅（打出広場）（2月 15 日） 

 公園はゴミもなくきれいでした。雨が降っていたので、遊んでいる子ども達はいませんで

した。6年生が校外学習でキッザニアに行っていたので、打出駅まで見守り・お迎えに行きま

した。先生・子ども達ともに楽しそうな感じがしました。打出駅から打出広場まで騒ぐことな

く、列も乱すことなく行けました。 

◆昼パトロール 打出浜小学校～南宮町通学路～大東町通学路～南宮公園～臨港線（打出浜

小学校前） （2月 22 日） 

 歩道橋のところで数人の子ども達が何かを見ており、声を掛けたところ「ゴミがたくさん

捨ててある」とのことでした。その時に、別の子が「あっ、捨てた！」と叫んだのでそちら

を見ると、おじさんが壊れた傘を植え込みに投げ捨てていました。それぞれの通学路をパト
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ロールし、子ども達を見送った後、集合して、その場所に向かいました。打出浜小学校から

歩道橋を上がって下りたところの臨港線の車道側の植え込みの中に、空き缶やペットボトル

などものすごく大量のゴミが捨てられていました。車道側で危険ですし、数人いても拾いき

れない量であまりにもひどいので、芦屋市に写真付きで報告しました。歩道橋の階段のとこ

ろのタイルが剥がれていたのが修繕されていました。 

 

 

 

浜 風 班  
◆挨拶運動 くろ橋～潮見中学校～中央公園～くろ橋 （2月 6日） 

 昨日は大雨でしたが、今朝は晴れました。しかし、冷たい朝です。子ども達は元気に登校

していました。ただ、20 分のチャイムを過ぎてもいつもより大勢の生徒が登校していまし

た。先生達が「急げ～」と叫ぶと、走る子、それでもゆっくり歩いていく子、様々です。も

うすぐ私立入試が始まり、入試の本格シーズンです。みんなが十分力を発揮できますよう

に！その後、中央公園に行きました。梅が咲いていました。桜のような華やかさはありませ

んが、とてもきれいです。3月 3日に梅まつりがあるようですが、それまでお花がもつでし

ょうか。梅を見てのどかなパトロールを終えました。 

◆挨拶運動 浜風小学校周辺 （2 月 8日） 

 今日は浜風小学校朝の挨拶運動をしました。元夢保育園前の横断歩道に人が立っていない

と聞いたので、そこで挨拶をしようとしましたが、そこはほぼ毎日地域の防犯パトロールの

方が 2人立ってくださっているとのことでした。この横断歩道は子どもが全部で 15人くらい

しか渡らないらしいです。その後、浜風小学校西門に場所を変えて挨拶運動を行いました。東

門で挨拶をしていた方によると、今朝はほとんどの児童が挨拶を返してくれたとのことです。

その後、浜風小学校周辺のパトロールを行いましたが、歩道にゴミ等もなく、特に異常はあり

ませんでした。 

◆下校見守り 新浜公園→ローソン→浜風小学校西門（→高浜町）・浜風小学校東門（→浜風

町） （2月 8日） 

 新浜公園で、2月 1日にイタズラで掘り起こされていたサクラの木（その日に街路樹管理セ

ンターに報告済み）は、元のように植え直されていました。砂場ネットは相変わらず破れたま

まです。公園の隅の 2 か所に子ども用の上着が落ちて前日の雨で濡れていたので、目につき

やすい日なたのベンチに置いておきました（後日持ち主が見つけたのか、なくなっていまし

た）。ローソン付近はタバコの吸い殻のゴミがたくさんあり、回収しました。下校見守りでは、

低学年が学校周りのブロック塀の上を歩いていたので、下を歩くように声を掛けました。荷

物がない時はいいのですが、子ども達の荷物は 5kg ほどあるので、落ちてケガなどしないか

心配してしまいます。別の日に 1 年生の先生にお伝えし、注意喚起していただけるようお願

いしました。 

◆下校見守り 新浜公園→公団内の公園→浜風小学校西門・東門 （2月 22 日） 

 新浜公園の砂場ネットが新しくなっていて、見た目もきれいになっていました。若い桜の

木には新しく注意書きの看板も掛けてありました。水場に浜風小学校のボールがあったので、
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小学校に届けました。公園のブランコ下のマットが以前から直っておらず、子ども達が足を

引っかけると危ないと思い、再度市役所に報告をしました。下校見守りでは、寒くてポケット

に手を入れて帰る子に危ないから手を出して帰るように声掛けをしました。寒かったですが、

みんな笑顔で挨拶してくれて元気をもらいました。 

◆挨拶運動 浜風小学校西門からラヴェール周辺 （2月 29 日） 

 挨拶運動と周辺パトロールをしました。2月末でしたが、日が当たると暖かく感じられる朝

でした。登校する子ども達の表情も明るく、元気に挨拶してくれました。あいさつ運動のあ

と、ラヴェール周辺をパトロールしました。ラヴェール南側の道路は通学路になっていて、信

号のない横断歩道がいくつかありますが、車通りはほとんどありません。安全なようですが、

車が来ないと思い込んで飛び出すと危険だなと思いました。 

 

【雑感】 

 「愛護班通信 4 月号」の活動時期の 2 月といえば、学校園では、学級閉鎖が続きました。

寒い中、見守りやパトロールをありがとうございました。 

新学期が始まり、自由登校、じぶん登校をする児童、新しいメンバーの登校班になった児童、

１学期間は登校班で通学する児童、小学校によって登校の仕方は違いますが、通学路を通っ

て健康で安全な生活を過ごしてほしいと願います。 

だんだん暑くなりますので、登下校に気をつけましょう。 

 

【こどもまん中 児童福祉週間】（子ども家庭庁）         出典：広報オンライン 

 令和 6年度 すてきなこと どんどんふやして おおきくなあれ  

【消費者月間】（5/1～5/31）                   出典：消費者庁 

 困った時は、この電話へ。困った時は、一人で悩まずにご相談ください。 

  全国共通電話番号「１８８
い や や

」です。 

【自転車月間】（5月）                      出典：兵庫県警 

自転車安全利用５原則 

① 車道は原則 左側を通行 歩道は例外、歩行者を優先 

② 交差点では、信号と一時停止を守って、安全確認 

③ 夜間はライトを点灯 

④ 飲酒運転は禁止 

⑤ ヘルメットを着用  

 

【みどりの月間】4/15～5/14              出典 政府広報オンラインより 

5 月 4日はみどりの日です。期間中に「みどりの式典」や「みどりの感謝祭」等があります。 

【不正大麻・ケシ撲滅運動】（5月～6月） 

【24 時間子供 SOS ダイヤル】 ０１２０―０―７８３１０
な や み い お う

     文部科学省より 

出典：広報オンライン https://www.gov-online.go.jp 

   消費者庁    https://www.caa.go.jp/  
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 出典：兵庫県警 https://www.police.pref.hyogo.lg.jp/ 

    文部科学省 https://www.mext.go.jp/ 

    

                             

             

 県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件 道路公園管理センター 0797-80-8250 

 街路樹、公益灯に関する件 街路樹管理センター  0797-38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係   下水道課（県に取次ぎ） 0797-38-2064     

 芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

 

令和 6年（2024 年）4月から 芦屋市体育館・青少年センターの愛称は、 

シンコースポーツ体育館・青少年センター 

 

になりました。体育館の外壁、入口などの掲示が変わりました。 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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＜4月の行事予定＞
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＜5月の行事予定＞


